

Почетные граждане Тулунского района



Бердников Василий Алексеевич

Василий Алексеевич приехал в Тулунский район в 1961 году выпускником Иркутского сельскохозяйственного института. Три года отработал главным инженером в колхозе «Верный путь» села Умыган, а затем возглавил колхоз «Россия» в селе Бадар и в этой должности работал без малого десять лет. В 1974 г. становится первым секретарем Тулунского райкома партии, а в 1985 г. — начальником управления сельского хозяйства Иркутской области. Значатся в его послужном списке и другие ответственные должности: заместитель главы областной администрации, советник губернатора области с возложением обязанностей заместителя губернатора, председатель комиссии по регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями Законодательного собрания Иркутской области. В период работы в Тулунском районе Василий Алексеевич большое внимание уделял строительству жилья, дорог, а также объектов бюджетной сферы и сельскохозяйственного производства. За свою трудовую деятельность отмечен званием **«Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации»** и имеет награды: орден им. Ленина, орден «Знак почета», медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда». Василий Алексеевич стал первым Почетным гражданином Тулунского района, это звание было присвоено ему в 1999 году.



Мазан Зиновий Васильевич

Зиновий Васильевич приехал в наши края молодым специалистом, выпускником Иркутского института народного хозяйства, и начал свой трудовой путь экономистом на Тулунской государственной селекционной станции. В 1976 году был назначен на должность директора и проработал на этом посту 19 лет. Возглавляя селекционную станцию, Мазан З. В. всемерно содействовал развитию науки, и результаты не заставили себя ждать: за годы его руководства были выведены новые сорта пшеницы, ячменя, овса, гречихи, картофеля. Будучи директором, Зиновий Васильевич провел большую работу по укреплению материально-технической базы станции, внедрению в производство экономических методов хозяйствования, улучшению социальных условий жизни работников.

На протяжении многих лет Мазан Зиновий Васильевич принимал активное участие в общественно-политической жизни района: неоднократно избирался депутатом Тулунского райсовета, длительное время являлся членом Тулунского райисполкома, возглавлял малый Совет народных депутатов в районе. Труд Зиновия Васильевича отмечен правительственными наградами (в том числе орденом «Знак Почета», медалью «За освоение целинных и залежных земель», медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина»), Почетной грамотой президиума Сибирского отделения Россельхозакадемии и званием Почетного гражданина Тулунского района, присвоенным ему в 2002 году.

Мищенко Дмитрий Полеонович



Работая на высоких должностях, Дмитрий Полеонович внес большой вклад в развитие и процветание Тулунского района. С **1951 г. по 1966 г.** являлся 1 секретарем Тулунского райкома партии, а затем был избран председателем Тулунского райисполкома и на этой должности проработал до **1984 г.** За время работы Дмитрия Полеоновича на посту председателя в районе было построено **18** новых школ, **12** клубов, **14** детских садов, множество медицинских учреждений, библиотек, жилых домов, а также большое количество производственных объектов (животноводческих комплексов, зернотоков, мастерских); кроме того, были заасфальтированы дороги в большинство центральных усадеб колхозов, и во многих из них построены новые улицы, в частности, в Бадаре, Бурхуне, Едогоне, Икее, Мугуне, Умыгане и Шерагуле. Положение в сельскохозяйственной отрасли характеризуют такие факты, как постоянный рост поголовья и продуктивности всех видов скота, а также многократное увеличение объема продаж сельхозпродуктов государству. Заслуги Д. П. Мищенко отмечены пятью орденами (в том числе, «Орденом Ленина», «Орденом Красного Знамени» и орденом «Отечественной войны») и двенадцатью медалями, в частности — «За освоение целинных и залежных земель». Звание «Почетный гражданин Тулунского района» присвоено Дмитрию Полеоновичу в **2000** году.

Романкевич Николай Тимофеевич



Николай Тимофеевич пользуется большим авторитетом в районе. Он начал свой трудовой путь в **1943 г.** шестнадцатилетним рабочим колхоза «Красный борец» Тулунского района. В семнадцать лет был призван в ряды Советской армии и принял участие в военных действиях. Демобилизовался в **1952 г.**, в этом же году был избран председателем Нижне-Бурбукского сельского совета, а спустя четыре года становится секретарем партийной организации колхоза «Рассвет». Одновременно Николай Тимофеевич заканчивает Тулунский совхоз-техникум и возглавляет одну из бригад. Будучи бригадиром, добивается высоких производственных показателей и неоднократно завоевывает призовые места в районе по итогам года. В **1962 г.** односельчане избирают его председателем колхоза имени Парижской коммуны, уже 44 года он является бессменным руководителем этого сельхозпредприятия. Под его началом «Парижская коммуна» превратилась в одно из передовых хозяйств области. Здесь постоянно совершенствуется система земледелия и технология производства зерновых культур, регулярно проводится работа по сортообновлению и сортосмене. Труд Романкевича Н. Т. неоднократно отмечался правительственными наградами. За выдающиеся успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства, Николаю Тимофеевичу присвоено высокое звание **Героя социалистического Труда**, а также почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». Почетным гражданином Тулунского района Романкевич Николай Тимофеевич стал в **2001** году, а еще раньше, в **1999 г.**, ему присвоено звание «Почетный гражданин Иркутской области».



Юдин Анатолий Егорович

После окончания в 1958 г. Иркутского сельхозинститута Анатолий Егорович был направлен агрономом в Качугский район Иркутской области, а уже в декабре 1959 года приступил к работе на Тулунской государственной селекционной станции. Начинал заведующим отдела агротехники, затем был переведен на должность заведующего отделом селекции «семеноводства пшеницы, в 1970 г. назначен заместителем директора по научной работе. Анатолий Егорович — кандидат сельскохозяйственных наук, им выведены лучшие сорта пшеницы: «Бирюсинка», «Тулунская-10», «Тулунская-12» (сорт включен в список сильных пшениц, с его появлением Иркутская область получила возможность заготавливать продовольственное зерно).

В бытность Анатолия Егоровича Юдина заместителем директора по научной работе на Тулунской селекционной станции создано и внесено в Государственный реестр (районировано) 23 сорта сельскохозяйственных культур. За многолетний добросовестный труд награжден правительственными наградами, имеет звание «**Почетный агроном Российской Федерации**». В 2003 году Анатолию Егоровичу присвоено звание «**Почетный гражданин Тулунского района**».



Иван Зигмундович Зелент

Иван Зигмундович родился 2 апреля 1941 года на участке Пихтинский Заларинского района Иркутской области. В 1960 году окончил Тулунский техникум механизации сельского хозяйства. С 1960 по 1963 служил в рядах Советской армии в Дальневосточном военном округе. Работал слесарем, механиком Тулунского автохозяйства. Был избран секретарем Тулунского ГК ВЛКСМ, затем работал заместителем председателя Тулунского горисполкома. В 1973 году заочно окончил факультет автомобильного транспорта Иркутского политехнического института по специальности «инженер-механик автомобильного транспорта». Работал инструктором Иркутского Обкома КПСС, секретарем Тулунского райкома КПСС, председателем Тулунского райисполкома, Первым секретарем райкома и горкома КПСС. Избирался депутатом Иркутского областного Совета, а с 1991 по 1993 годы – первый заместитель председателя Иркутского областного Совета народных депутатов. Был избран председателем Контрольной палаты администрации области, а затем и председателем Законодательного собрания области. С 1996 по 2001 года входил в Совет Федерации РФ. В 2007 году избран на должность Уполномоченного по правам человека в Иркутской области. Награжден многими медалями и знаками отличия. Иван Зигмундович внес неоценимый вклад в развитие экономического потенциала нашего района. Под его руководством в районе началось строительство зданий новых современных школ, Домов Культуры, спортивных стадионов. Усиленными темпами стало развиваться сельское хозяйство. Звание Почетный гражданин Тулунского района присвоено в 2012 году.



Налимова Валентина Федоровна

Валентина Федоровна родилась в 1929 году, в селе Большой Исток Большого Истокского района Алтайского края в семье рабочего. Свою трудовую деятельность она начала в 1946 году. В дорожно-строительное управление №3 Иркутскавтодора Валентина Федоровна пришла в 1962 году бригадиром по укладке асфальтобетонной смеси. Бригада, под ее руководством пятилетние задания и социалистические обязательства выполняла гораздо ранее установленных сроков, при этом перевыполняя план более чем на 105%. Она вела большую общественную работу, была наставником молодых рабочих. За трудовые успехи награждена многочисленными орденами и медалями. 13 мая 1977 года Налимовой Валентине Федоровне было присвоено высокое звание «Герой Социалистического труда» с вручением Золотой звезды и «Ордена Ленина». 30 октября 2012 года решением Думы Тулунского муниципального района ей присвоено звание «Почетный гражданин Тулунского района».



Зыбайлова Надежда Сазоновна

Зыбайлова Надежда Сазоновна родилась 10.03.1943 в Ровенской области, Сарненского района в с. Зносичи. Свою трудовую деятельность Надежда Сазоновна начала в 1961 году учителем начальных классов в Карагульской начальной школе Тулунского района. В 1984 году была назначена директором Едогонской средней общеобразовательной школы. Едогонская школа под руководством Зыбайловой Н.С. с 2000 года участвует в Международном Движении «Красивая школа», побудительным мотивом участия в котором является желание школьного коллектива осуществить преобразования, соответствующие требованиям сегодняшнего потребителя образовательных услуг, реализующие его мечту о школе гармонии и красоты, школе радости, теплом доме для всех участников образовательного процесса. В 2001 году Надежде Сазоновне присуждено звание академика региональной общественной организации Краснодарского края «Общественная академия творческой педагогики им. Л.И.Рувинского». Зыбайлова Н. С. – патриот нашего края: в 1989 она организовала школьный политический клуб «Красный квадрат», целью которого является формирование у учащихся патриотического сознания и чувства верности своему Отечеству. Клуб поддерживает тесную связь с ЮНЕСКО, с Комитетом солдатских матерей, воинов-интернационалистов, писателем В. Распутиным, с Домом Европы по образованию в г. Санкт-Петербурге. С 2004 года по 2013 год она являлась депутатом Думы Тулунского муниципального района, отстаивая интересы образовательных учреждений и жителей района. В 1977 году Зыбайлова Н.Н. награждена медалью «За трудовую доблесть», в 1987 году – значком «Отличник народного просвещения», в 1997 году ей присвоено почётное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», в 2008 году присвоено почётное звание «Народный учитель Российской Федерации», в 2010 году решением Думы Тулунского муниципального района присвоено почетное звание «Почетный гражданин Тулунского района».



Киреев Владимир Васильевич.

Киреев В.В. родился 3 февраля 1956 года, посёлок Кардон, Чебулинского района Кемеровской области. Образование: высшее - Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, специальность – инженер-механик холодильных и компрессорных машин и установок.

С 1982 г. работает на ООО «Тулунский мясной двор». Под руководством Владимира Васильевича в 2010-2015г.г. проведено техническое перевооружение предприятия, приобретено и работает высокотехнологичное импортное и отечественное оборудование, внедряются новые технологии, расширяется ассортимент выпускаемой продукции.

В 1990 году без отрыва от производства Владимир Васильевич Киреев защитил кандидатскую диссертацию в Московском институте прикладной биотехнологии. В 1996 году был избран членом-корреспондентом Международной академии холода, а в 2013 году Академиком МАХ (г. Санкт-Петербург). В 2006 году в Ангарской государственной технической академии защитил докторскую диссертацию.

Владимир Киреев активно занимается общественной и политической жизнью в Тулунском районе. В 2008 году он был избран депутатом Законодательного собрания Иркутской области первого созыва. Свои знания и опыт широко применял в работе комитета по собственности и экономической политике Иркутской области. Принимал непосредственное участие в разработке областных программ социально-экономического развития села. Отстаивал интересы агропромышленного комплекса на уровне Законодательного Собрания и Правительства Иркутской области. Вносит весомый вклад в развитие спорта в городе и районе. Оказывает материальную помощь на выездные соревнования командам футболистов, русской лапты, борцам, боксерам города Тулуна и Тулунского района.

Владимир Васильевич удостоен звания «Почетный работник агропромышленного комплекса России». Решением Думы Тулунского муниципального района Кирееву В.В. в 2016 году присвоено почетное звание «Почетный гражданин Тулунского района».